



钱瓯遂昌
数字报

遂昌新闻
微信公众号

浙内图准字[2020]第KB025号

(内部资料 免费交流)

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

今日四版 第2980期

遂昌县融媒体中心主办

新闻热线:8522706

已完成17个行政村的“消薄”任务,单个村集体经营性收入最高达102万……

妙高街道借力物业经济 助“消薄”奔小康

清晨时分,走进西街综合市场,叫卖声、讨价还价声……虽说吵吵嚷嚷,却都是满满的人间烟火气。这一切也承载了西街村集体及村民们的幸福生活,因为仅综合市场所在楼一楼的租金就能为该村集体带来每年至少45万元的收入。

西街村是妙高街道下辖行政村,位于我县主城区内,拥有户籍人口510户1196人。优越的区位条件和地理优势为该村发展注入了强劲动力,无论是村集体经济还是村民人均可支配收入均位列全县前茅,一直被人们称为“小康村”。

“区位是我村的最大优势,物业经济就是生财之道。”西街村党总支书记叶伟奎告诉记者。

近年来,随着城市更新步伐的不断加快,越来越多的城中村和老旧房屋得到拆除与改造,西街村积极抢抓机遇,通过资产置换、拆旧建新等方式,不断盘活村级资产,富民强村的路子越拓越宽。

据叶伟奎介绍,今年至今,通过村

里的综合市场、综合大楼和老村委会大楼三大物业,村集体经营性收入达到了102万元,成为名副其实的“百万村”。

相比西街村而言,坐落城郊的金岸村的优势和资源就显得相对欠缺和匮乏,甚至两年前还处在为“消薄”而发愁。然而,在当地村两委干部的努力下,该村在2018启动了金岸城东接待中心项目。如今,这个项目已经成为当地的“聚宝盆”,去年就为村集体增收了33万元,今年以来也已收取了29万元租金。

“通过发展物业经济,村集体的腰包鼓起来了,我们发展的底气也硬起来了。”金岸村党总支书记徐瑞华表示,他们将利用城市更新的契机、借助铁路通车的优势,着力打好“造血”强村组合拳,走好增收致富新路子。

除了自力更生外,抱团取暖,共同“消薄”在妙高街道也是亮点。位于腾龙二期路口的龙潭综合创业楼项目便是龙潭、后江、北门、上南门四村联建项目,现已进入扫尾阶段并启动了招租工作,待正式投入使用后预计能为

各村每年增加至少5万元的收入。

“造血”功能不断增强,“消薄”攻坚必然取胜。据统计,截至目前,妙高街道27个行政村已有17个提前完成年度“消薄”任务,其中10个行政村完成了总收入20万、经营性收入10万以上的高标准“消薄”任务。

“物业经济不仅实现了在家把钱赚的梦想,更能有效阻止‘返薄’等现象发生,现已成为我们壮大村集体经济的有效利器。”妙高街道党工委书记陈海标表示,他们将继续找准发展村集体经济的突破方向,加快实施立竿见影、增收又增值的“消薄”项目,不断加强村集体经济的持续“造血”功能,坚决打赢“消薄”攻坚战,为确保遂昌与全省同步高水平全面建成小康社会作出妙高贡献。

记者 龚隆森 通讯员 杨敬媛



县政协领导带队督查“乡村振兴特色战”

本报讯(记者 廖浩平)9月2日至3日,县政协主席华治武率队深入西部乡镇,一线督查“乡村振兴特色战”工作。县委常委、宣传部长郭劲松,县政协副主席潘堂根参加。

华治武一行先后来到西畈乡举淤口村可杨文化园民宿、西畈乡中心小学、柘岱口乡五星村、大金庄矿业有限公司、黄沙腰镇胡有恩石蛙养殖场、蔡源乡蔡和村等地。每到一处,华治武一行都详细了解“乡村振兴特色战”开展情况。在随后召开的座谈会上,黄沙腰镇、柘岱口乡等乡镇的主要负责人和村干部、养殖户代表做了相关工作报告,与会人员聚焦“乡村振兴特色战”,重点围绕“产业振

兴”“乡风文明”展开讨论,现场气氛热烈。

华治武在讲话中充分肯定了各乡镇目前的工作。华治武说,西部乡镇受区位和要素制约,加快发展压力更大。但各乡镇高度重视乡村振兴,立足产业基础,挖掘增收渠道,打造文明乡风,“乡村振兴特色战”有声有色,值得充分肯定。

就做好下步工作,华治武强调,一要重视传统产业的培育与提升。番薯干、茶叶、蜂蜜等传统特色产业要向标准化、品牌化、市场化方向发展。要建立统一的农产品种植加工标准,努力打造品牌效应,从而不断拓宽市场。二要因地制宜拓展新兴产业。

发展新兴产业不能盲目,在坚持因地制宜的基础上,做好项目的选择。要聚焦现有产业,突出做好补链强链延链的文章,加快现有产业成体系,增效益。三要统筹规划,做好乡风文明建设工作。要打好物质基础,将百姓的思想引导到发展产业上,不断提高百姓生活水平;要加强精神文明建设,通过宣扬身边的典型示范,不断弘扬正能量,营造良好的社会氛围;要充分利用好现有的文化阵地,鼓励村民积极参加文化活动,在活动交流中不断提升村民素养;要做好德治和法治共同推进,积极发挥矛盾纠纷调解中心的作用,为县域治理现代化作出努力。

中央第三生态环境保护督察组督察浙江省动员会召开

本报讯(记者 雷晓云)为深入贯彻落实习近平生态文明思想,按照中央统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的有关安排,经党中央、国务院批准,中央第三生态环境保护督察组近日进驻浙江省开展生态环境保护督察。9月1日,督察进驻动员会在杭州召开。

会议以视频形式召开,县领导胡刚、尹建中、华治武、罗运乾等在遂昌分会场参加会议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护,将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。习近平总书记站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,亲自谋划部署、亲自指导推动,提出一系列新理念新思想新战略,形成习近平生态文明思想,指导我国生态文明建设和生态环境保护取得历史性成就、发生历史性变革,成为全党全国推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽中国的根本遵循。

今年以来,在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的形势下,习近平总书记始终把生态文明建设和生态环境保护挂在心上,走到哪就讲到哪,反复强调要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展,打赢打好污染防治攻坚战。

习近平总书记高度重视中央生态环境保护督察工作,亲自倡导推动这一重大改革举措,在中央生态环境保护督察每个关键环节、每个关键时刻都作出重要指示批示,强调要保持方向不变、力度不减,突出精准治污、科学治污、依法治污,落实中央生态环境保护督察制度。

会议强调,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的大前提下,中央生态环境保护督察要立足服务“六稳”“六保”工作大局,坚持问题导向和结果导向,做到精准、科学、依法督察,达到发现问题、提高认识、教育干部、解决问题的目标。将重点督察浙江省委、省政府贯彻落实习近平生态文明思想和党中央、国务院生态环境保护决策部署情况;更加关注新发展理念落实情况,以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展;更加关注污染防治攻坚战任务完成情况,为决胜全面建成小康社会作出贡献;更加聚焦环境基础设施建设、生态修复治理、环境风险防控等重点任务,推动经济社会与生态环境协调发展。

(下转第二版)



湖面荡舟

夕阳下,湖面上,轻舟一叶,夏日黄昏的仙侠湖区充满着诗情画意。今年以来,自我县开展仙侠湖水上“三改一拆”工作以来,三无船只、鱼排、网箱少了,湖面变得清爽整洁,环境得到了极大地提升,为“天工之城”规划建设打下基础。

记者 章建辉 摄